

培育践行社会主义核心价值观

“我想抱一下你好不好”

抗癌女警用爱为“轻生女”唤回生机

本报讯(全媒体记者 谢承爽)“你知道吗,我是一名癌症患者,没有什么比生命更重要了。”3月31日14点55分,资阳市公安局交警支队直属一大队辅警吴静接到指挥中心指令,赶往雁城迎宾大桥处置一起轻生事件,成功救下一名年轻女子。

当日下午,吴静赶到现场时,这名年轻女子正坐在迎宾大桥的护栏上,随时有可能跳河轻生。“我看到是个妹妹,她坐在那个栏杆上,低着头,太阳又很大。”吴静说,其实她也是第一次遇到这种情况,内心十分忐忑,不知道应该怎么去开导那位女孩。“她一直在喊‘不要过来,不要过来’,我很紧张,万一我靠过去了刺激到她跳河了咋办?”

“妹妹,我患有癌症,我都还能热爱生活,你也可以做到的呀”“现在有很多比我们更困难、更苦的人都愿意努力生活,不能因为一些事情就放弃自己的生命啊”“我想抱一下你好不好”……情急之下,吴静一边向女孩讲述自己抗癌的故事,一边用温暖的话语给予她爱的力量。终于,一声声恳切的呼唤打动了轻生女子,她逐渐打开心

扉和吴静交流起产生轻生念头的原由。

几分钟后,消防员和派出所民警赶到了现场,向吴静打起手势。吴静会意,继续与该女子交谈吸引其注意力。趁女子侧身与吴静交谈,消防员慢慢靠近女子,随后迅速上前将她抱下护栏。此时,一直紧绷着一根弦的吴静也忍不住长吁一口气,赶紧上前抱着轻生女子安抚。

“我2017年查出甲状腺癌,2018年做手术进行了切除,现在每天要吃药控制,每年也需要定期复查。”吴静说,一开始查出甲状腺癌的时候,她甚至不清楚这是一种什么癌,只觉得很伤心很害怕。“很多人没有体会过这种感觉,但是我体会过。”

时隔多年,回忆起当时的感受,这位瘦瘦的女辅警声音哽咽:“虽然我患有癌症,但一想到这世上还有很多我关心的人、关心我的人,我就觉得生命只有一次,很宝贵很美好,不能因为任何事情放弃生命。”吴静表示,她也十分乐意把这份积极的人生态度传递给身边的每一个人,同时希望获救的这位女孩能更加珍惜生命,在阳光下走好今后的每一步。



工作中的吴静(右一)。

“天府乡村”公益品牌助力优质农产品打开新市场



潘政吉 赵若楠

“截至3月底,我们已动员全县相关企业申报‘天府乡村’公益品牌127条。”4月3日,记者从安岳县供销社获悉,“天府乡村”公益品牌正成为该县推动乡村振兴和旅游发展的有力抓手,助力优质农产品打开新市场。

当天,记者走进安岳县天护家禽养殖

专业合作社联合社,映入眼帘的是整齐划一的鸡舍和忙碌中的工人。2023年,安岳成功申报12个“天府乡村”公益品牌,天护家禽养殖专业合作社联合社的柠檬鸡、醉花鸡、战山鸡、雪山草鸡便获得“天府乡村”公益品牌标识使用许可,系列产品备受市场青睐。

“多亏了‘天府乡村’公益品牌,我们的产品现在名气大了,销路也广了。去年我们销售额达到了11213.36万元,带动了3000余人就业。”联合社负责人唐明辉笑得合不拢嘴,他手里拿着一本销售账本,上面的数字见证着联合社的蓬勃发展。

在该联合社的包装车间,工人们正熟练地将精心处理好的肉类食物封装,配上

精美的包装袋(罐)。这些美食即将发往全国各地,成为宣传安岳旅游的一张张“新名片”,助力安岳争创天府旅游名县。

目前,“天府乡村”公益品牌的影响力正在持续扩大。它不仅提升了农产品的附加值,更通过“线上”服务平台和展销推介活动,将安岳的优质农产品推向了更广阔的市场。如今,在“天府乡村”公益品牌的带动下,安岳的农产品正以其独特的魅力,吸引着越来越多的消费者。

“接下来,我们将进一步加强品牌宣传和推广,通过市场联动和县内外合作,不断提升安岳农产品的知名度和美誉度。同时,我们也将借助‘天府乡村’品牌的力量,推动安岳旅游发展,让更多的人走进安岳、

了解安岳、爱上安岳。”安岳县供销社相关负责人表示。

多知道点

“天府乡村”公益品牌由“四川扶贫”升级而来,是支撑服务巩固拓展脱贫攻坚成果的省级公益品牌,是助力脱贫地区特色农产品销售、丰富城市“米袋子”“菜篮子”“果盘子”、增加广大农民特别是脱贫群众收入的重要途径。作为深化消费帮扶的重要载体,该品牌遵循免费使用原则,实行属地管理、网络申报、逐级审核等制度,确保了公益品牌产品的质量和联农带农益农成效。

2024年乐至县清明节小长假旅游市场平稳有序

本报讯(刘小媛)2024年清明节假期,乐至县围绕“安全、有序、优质、文明”的目标,加强组织领导,超前谋划部署,提升服务质量,实现文旅市场运行良好,无旅游安全事件、无重大旅游投诉。

全、食品卫生、游乐项目设施安全检查力度,切实保障游客生命财产安全;同时,节日期间严格落实24小时值班制,专人值班值守,保证值班电话24小时畅通,能及时有效处置假日旅游消费投诉、行业舆情和涉旅安全事件。

郊乡村旅游成为假期游客“新宠”,乐至五彩林乡、蟠龙湖、秋千王国等景区游人如织,赏花采摘、户外烧烤、泛舟垂钓、围炉煮茶、亲子农场等丰富多彩的乡村旅游场景备受游客喜爱。

值此清明,游客们纷纷前往乐至陈毅故里景区、烈士陵园等地敬献鲜花、缅怀英烈。手工菊花研学课堂、鲜花缅怀陈毅元帅、陈毅诗词诵读……这些景区内举办的“清明追思·缅怀先辈”主题活动以其丰富的形式吸引了众多游客。同时,乐至县

文化馆、图书馆还推出了“诗韵清明·缅怀先烈”清明节线上诗词朗诵和线上讲座等活动,引导群众通过云端共同缅怀先烈,传承红色文化。



假日市场精彩纷呈

清明时节,小雨微风,别有一番意趣。近

“享老”就在家门口 托起幸福“夕阳红”

喻红 冯柏瑞

近年来,雁江区三贤祠街道四三一社区以提升居民获得感和幸福感为核心,扎实推进为老服务中心建设,为社区老人打造家门口的养老“幸福圈”。

近日,上午11点半,在四三一社区狮子山小区的为老服务中心幸福食堂外,刷卡、盛饭、打菜……工作人员正有条不紊地为排着队的老人进行服务。

“我牙口不好,今天的肉末蒸蛋我喜欢。”68岁的任廷秀老人边吃边说,她家就在该小区,由于自己行动不便,上街买菜做饭没那么方便,加上家里人员较少,于是选择在这里吃饭。“我觉得卫生条件什么都比较好,生活这些开得好,价格公道,服务态度也好,对人都尊重。”

“食堂主要以小区居民为服务对象,重点解决高龄、独居、困难老人就餐问题。为使饭菜多样化,食堂每餐提供4—5道菜,注重荤素搭配,确保营养均衡。”该中心负责人李康华介绍道,一荤一素的费用是10元,两荤一素是12元,60到90岁的老人还享受不同的折扣,一餐费用多为7到10元不等。

干净的餐桌、丰盛的饭菜,家的味道油然而生。据了解,该中心成立于2022年7月,由政府投资、公建民营。为拓展服务群体,2023年3月还增设了对外助餐服务餐。“餐食类型上,主要有普通餐食、痛风餐食、糖尿病餐食。针对老年人的具体情况,中心还提供了流食和碎食两种餐型。”李康华说。

“我很满意!给我们提供了很多帮助,服务也好。”今年79岁的李素平老人腿脚不便,但精神颇好,她告诉记者,中风导致她半身不遂,加之老伴离世、子女工作忙碌,她选择了入住为老服务中心。

此外,该中心还设立了起居室、棋牌室、书画室、多功能活动室等区域,主要为老年人提供短期生活照料、日间照料、营养膳食、康复训练、医疗保健、精神慰藉等个性化服务;成立了太极、合唱、舞蹈、门球、乒乓球、气排球等18支志愿服务队,举办各类文体活动50余场,获得奖牌10余枚;同时依托自身条件,开展送餐上门服务,每到就餐时间,工作人员一一将饭菜送到居家老人手中,截至目前,已累计开展送餐服务1000余人次。

为老服务中心是社区老年人的生活家园,是确保老年人安享晚年的重要载体。据了解,四三一社区成立于2014年,户籍人口现有2.5万余人,其中,老年人占比65%。近年来,社区把敬老爱老助老作为工作重点,坚持多角度、全方位提升为老服务水平,把为老服务延伸到群众家门口,让老年群体“养老”变“享老”。2021年,四三一社区获得“全国示范性老年友好型社区”称号。

四三一社区党委书记李永洪表示:“下一步,我们将坚持党建引领发展,结合四三一国企文化底蕴、公园社区优势,以惠民、利民、惠民为宗旨,以服务‘一老一小’为重点,关爱全龄人群,建设四三一社区的幸福雁江综合体,推动社会治理和服务重心前移,向居民提供公共服务、文体娱乐、养老托育、医疗卫生、便民商业等全生活链条的综合性、多功能服务,不断丰富广大居民的15分钟生活圈。”

2024年资阳市“红领巾讲解员”风采展示活动开始报名了

本报讯(全媒体记者 罗爽)4月7日,“讲好资阳发展故事 争做新时代好队员”2024年资阳市“红领巾讲解员”风采展示活动正式启动。

此次活动由团市委、市教体局、市文广旅局、市少工委主办,旨在为广大少先队员提供一个展示自我、锻炼能力的平台,引导他们厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,努力成长为全面发展的时代新人。活动期间将进行海选、复选和交流展示,最终选出100名“资阳市红领巾讲解员”、20名“资阳市优秀红领巾讲解员”,并评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖10名。除了颁发证书、奖品外,主办单位还将组织线下“红领巾讲解员”社会实践活动。

目前报名工作已开始,广大少先队员可在家长的协助下通过手机应用市场下载“资阳观察”客户端,点击首页“活动”栏目参与报名。



扫码了解详细信息

文明健康 绿色环保



节约粮食 反对浪费

